                       ISS   &     ARISS
      Bilindiği üzere ISS Alpha  (International Space Station) uzay istasyonu parçalarını uzaya gönderme ve yerleştirme çalışmaları , 20 Kasım 1998  yılındaki ilk uçuşta  Rus yapımı Zarya kontrol modülü Kazakistandaki Baykonur Uzay üssünden (Cosmodrom)  Rus yapımı Proton füzesiyle uzaya gönderilmesiyle başladı..Sonra  Amerikan yapımı Unity birleştirme modülü 4 Aralık 1998 de Space Shuttle Endeavour ile gönderildi.Ayni uçuşla yörüngedeki ISS’in parçalarının birleştirilme ve kurulma işlemlerini yapacak ekipde uzaya gönderildi.Ekiptekiler Endeavour’un dışına çıkarak Zarya ve Unity’yi bağlayıp kilitlediler.Gerekli diğer birçok malzeme ve ISS’de devamlı görev yapacak personelin yaşamı için gerekli alet edevat ve parçalar  Space Shuttle Endeavour’un uçuşlarına ilave olarak Rus Soyuz roketleri ile de  İstasyona gönderilerek en son ana parça olarak gönderilecek Zvezda Service modülünün yerleştirilmesi için gerekli son işler astronotlar tarafından tamamlandı.. 

      Son ana parça olarak ve yine Rus yapımı Zvezda Service modülü  12 Temmuz 2000 tarihinde Kazakistandaki Baykonur Cosmodromun’dan uzaya gönderildi..Daha sonra  devam eden uzay seferleri ile gerekli diğer parçalar , yaşamsal alet edevat  taşındı ve istasyon ,  yaşam için uygun duruma gelince  de astronot ve kozmonotlar gönderildi.

      Seyahat komutanı  Yüzbaşı William M.(Bill) Shepherd (US Deniz Kuvvetlerinden),Albay Yuri Gidzenko (Rus Hava Kuvvetlerinden)ve Uçuş mühendisi  Rus kozmonotu Sergei Krikalev ilk görevliler olarak ISS’ye yerleştiler ve Dünyamızın etrafında yüksekliği ve güzergahı değişen bir yörüngede dönmekte olan  istasyon içindeki görevlerine başladılar. İlk ekipteki astronot ve kozmonotlar  görevlerini  8 Mart 2001’de ikinci ekibe devrederek Dünyaya döndüler.

      İkinci ekipte Seyahat komutanı Rus kozmonot Yury V.Usachev ( UA9AD),Uçuş mühendisi Amerikan astronotu  Albay James S.Voss (US Kara Kuvvetlerinden emekli) ve Amerikan astronotu Albay Susan J.Helms (KC7NHZ-US Hava Kuvvetlerinden) görevlendirildiler..Buraya kadar ISS’nin çok kısa bir tarihçesini anlattıktan sonra , bütün bu çalışmaların  radyo amatörleri olarak bizi  ilgilendiren kısmında  karşımıza ARISS adıyla anılan Milletlerarası Uzay İstasyonunda Amatör Radyo projesi çıkıyor..Milletlerarası diyoruz çünki zaten ISS’nin projeden itibaren uzaya yerleştirilmesine kadar 16 ülkenin katılımı ile gerçekleşmesi dolayısıyle şimdiye kadar ortaya çıkarılan ve başarı ile yürütülen  en geniş katılımlı projedir..

       ARISS  (Amateur Radio on the International Space Station) ISS uzay istasyonu ile

kendileri de birer radyo amatörü olan astronot ve kozmonot uçuş ekibinin uygun zamanlarında  yapacağı çalışmalar yoluyla veya otomatik QSO yapan PC programları ile donatılmış amatör radyo bölümünde 2 m  paket radyo cihazları yardımıyla ,Dünyanın her tarafındaki  bu proje ile ilgilenen  okullardaki  radyo amatörlüğüne meraklı öğrencilere ayni şekilde ISS ile QSO yapmayı arzulayan  radyo amatörlerine  amatör radyo yoluyla direkt olarak konuşmak  veya paket radyo yoluyla ulaşmak gibi heyecan verici bir deneyim fırsatı  sunan bir programdır..

    . Öğretmenler,ebeveynler ve toplumlar ARISS sayesinde amatör radyonun gençleri nasıl harekete geçirdiğini adeta elektriklediğini , ilim , teknoloji ve öğrenmede nasıl enerjik kıldığını göreceklerdir. Projeyi Amerika,Rusya,Kanada,Japonya ve Avrupadaki Uzay Ajansları , Amatör Radyo Ajansları ,Dernekleri ,.bu heyecan verici denemeleri sponsor olarak desteklemektedirler..

      Astronotlarla yada istasyonda çalışan diğer görevlilerle konuşmak eşsiz bir eğitim deneyi olması bir yana  ARISS  programı bu fırsatı , çok sayıda ferdi  ,ve de özelliklede gençlerin teknolojik alandaki gelişmeleri ve Milletlerarası uzay programına  , amatör radyonun yardımıyle katılmalarını sağlamak üzere kullanmayı hedeflemiştir..

         Yüzlerce radyo amatörüne ilave olarak Johnson Uzay Merkezindeki NASA Amatör Radyo klübü üyeleri , Goddard Uzay Uçuş Merkezinden,Marshall Uzay Uçuş Merkezinden 

Radyo amatörleri bu eğitim amaçlı denemelerin yapılabilmesi için , sahne arkasından yardımcı olmaktadırlar..

          Bu çalışmalara  öğrencilerin katılması için okula getirilecek bir kısa dalga  alıcı ile Goddard Amatör Radyo Klübü WA3NAN olarak , NASA ve ISS arasındaki hava-yer konuşmalarının  HF bandlarda 3.86 , 7.185 , 14.295 , 21.395 , 28.65 MHz frekanslarından yayınlamakta olan bölümlerini  ve bölgenizdeki yayın şartlarına göre duyulabilen  birinden  dinleterek öğrencileri kulak misafiri yapabilirsiniz..Ayrıca sınıfta 2 m Uydu yer istasyonu kurarak uydu teması temin edebilirsiniz.Öğretmen ,öğrencilerinin uzay istasyonundakilerle  temasını garantilemek ve  bir fırsat yaratmak için okul olarak gelecekteki uygulamada bulunmak üzere müracaat edebilirler.

          Radyo amatörleride Uzay istasyonundaki astronotlarla onların istirahat zamanlarında,

uyku öncesi saatlerinde , zaman zaman yemekten önce ve sonra olmak üzere voice çalışması yapabilirler. Başında insan olmaksızın çalışmayı sağlamak üzere bilgisayar programları ile donatılan 2m paket programları ile uygun zamanlarda paket çalışması yapabilirsiniz.Bunları yapabilmek için tipik bir yer istasyonunda bulunması gereken araç gereç şöyle olmalıdır :

· 2 meter FM transceiver,25-100 watts çıkış gücü,

·  Hem azimut (N-S-E-W ) hemde yükseklik ayarlanabilirliği olan dairesel polarizasyonlu çapraz yagi anten. (Crossed-Yagi) olması arzu edilir,

Bununla beraber tipik bir vertikal G.P. antenle de zaman zaman çok başarılı QSO’lar yapılmıştır.

*  ISS’in sizin istasyonunuzun ulaşım mesafesi içinde olup olmadığını  takip edebilmek için ve anteninizi hangi yöne çevireceğinizi gösterebilen  uydu takip programlarından birinin PC’nizde kurulu olması gereklidir. Tabiatıyla bunlar  bir uydu çalışması için ideal araç gereçler ancak şurası unutulmamalı amatör için denemenin sonu yoktur.Kendi imalatınız bir Turnstyle anten hatta bir J-pole ile ve mobil 2m FM cihazla deneyen ve başaran birçok amatör var.            

       İstasyon mürettebatı ile Voice,Paket radyo (PC) veya Televizyon çalışması yolu ile muhabere  edebilirsiniz.Bununla beraber bilgisayarla donatılmış olan ISS ile mürettebat başka işlerle meşgul iken dahi QSO yapmanız mümkündür..

Astronot ve kozmonotlarla QSO yapabilmeniz ancak onların amatör radyo ile uğraşma zamanı bulabildikleri an mümkündür,bunun da bir zamanlaması ve saati yoktur.(No sked)

Dolayısıyla onları radyoları başında yakalamak üzere sabırla takip etmeniz gerekebilir

      Görev seçim komitesi ,Amatör radyo toplumunun ARISS’i destekleme konusundaki süregelen tutumu dolayısıyle mürettebattan uçuş süresince mümkün olabilecek boş  zamanlarında amatör radyo  çalışması  yapmaları konusunda gerekli uyarıyı yapmıştır  böylece QSO yapmak isteyen amatörlerin bu şansları arttırılmış olmaktadır... 

      Aşağıda belirtilen VHF frekansları ARISS QSO’larda kullanabileceğiniz bir çok çalışmadan sonra dikkat ve özenle seçilmiş frekanslar olup QSO yapmak isteyen amatörlerin dikkat etmesi gereken nokta , aşağı gönderme (Downlink) frekansında gönderme yapmamasıdır.

     ARISS için kullanılacak frekanslar :

Voice Downlink (aşağı gönderme-ISS’den dünyaya) frekansı : 145.80 MHz (Worlwide-Evrensel)

Voice Uplink (yukarı gönderme-Dünyadan ISS’ye) frekansı : 145.20 MHz (Regions 1), 144.49 MHz (Regions 2&3 )

Paket Uplink  145.99 Mhz (Evrensel )

ARISS çalışmalarının birçoğu Split-frequency olarak yapılmaktadır.Yani gönderme ve alma frekansları farklıdır.Yer istasyonlarının dikkat etmeleri gereken husus daha öncede belirttiğim gibi ISS ve Shuttle’ın Downlink frekanslarında gönderme yapmamak,Uydu ve Shuttle eğer istasyonunuzun  ulaşabileceği mesafenin dışında ise , gönderme yapmamak Radyo amatörlerinin dikket etmeleri gereken en önemli konudur.. 

       İkinci ekipteki mürettebatın ISS ‘de çalışma saatleri UTC zaman çerçevesi içinde aşağıdaki gibi programlanmıştır:

*0800-1900 günlük çalışma saatleri,

*1200 yemek molası,

*1200 Cumartesinden başlayıp  Pazar akşam gün bitimine kadar olan zaman dilimi de (weekend) istirahat zamanı olarak tesbit edilmiştir.

ISS ile çalışmalarda kullanabileceğiniz çağrı işaretleri şöyledir :

Rus çağrı işaretleri :   RS0ISS , RZ3DZR 

US çağrı işareti : NA1SS

Paket mailbox çağrı işareti : RZ3DZR-1

Paket istasyonu klavye çağrı işareti : RZ3DZR

ISS ile çalışmayı arzu eden Radyo amatörlerinin mürettebatın amatör radyoyu yaptıkları çok zor görevden biraz olsun uzaklaşabilmek için bir dinlenme vasıtası olarak kullandıklarını ve bir Pile-up’a cevap vermeyebilirler,yada diğer bazı amatörlerle ,oralardan geçiş sırasında çene çalabilirler , bu tip çalışmaların hoş görülmesi ve saygılı olunması gereklidir.Ayrıca Voice çalışması yapılmadığı zaman Paket cihazının açık tutulması için gerekli olan batarya ekstra takatının nekadar olduğu bilinmemektedir.İlerideki zamanlarda yapılacak çalışmalarda birçok bilnmeyenin anlaşılacağı ümit edilmekle beraber Beaconing yapılması konusu mürettebata anlatılmış olup bu özelliğin ilk sabit mürettebat gönderildiğinde kullanılabileceği ümit edilmektedir.Kullanılmakta olan cihaz standart AFSK AX.25 “terrestrial packet” cihazı olşup APRS için kullanılabileceği gibi ,  mürettebata email gönderilebilinir.Bu özelliği yer istasyonlarına email göndermek üzere kullanmamanızı önemle rica ediyoruz.

*Amatör saygılı,nazik ve düşüncelidir.Diğer radyo amatörlerinin de ayni zevki paylaşmak istediğini ve buna en az kendisi kadar hakkı olduğunu bilir ve bunu unutmaz.

       ISS ile paket çalışması yapmak için :

1) ISS üzerinden başka bir yer istasyonuna bağlanmayı denemeyin,bu faydasız bir çalışmadır ve kalabalık bir kanalın QRM dolmasına sebeb olursunuz.

2) TNC ile çalışıyorsanız : Unproto olarak CQ VIA NOCALL gönderip Converse mod’a geçin.Downlink’te gördüklerinize selam veya tebrik gönderebilirsiniz.Paketinizin NOCALL digipeater’i  üzerinden dağıtıldığını gördüğünüzde herşey yolunda demektir. 

3) Kwd D700 veya D7(G) ile çalışıyorsanız :Programınızın hafızasını bu uygulama için ayarlayın,

TX data olarak Band B frekansı 145.990 MHz olarak ayarlayın,

RX data olarak Band A frekansı 145.800 MHz olarak ayarlayın.

Paket hızı olarak 1200 baud seçin,

Path olarak NOCALL’a  ayarlayın,

MSG  GROUPS’a gidin ve listeye wildcard olarak  “*” işaretini ilave edin böylece herhangi birmesajı görebilirsiniz.(D7A kullanıcılarının aşağıdaki 4. Maddeye uymaları gereklidir.

4)  APRS  (Amateur Packet Radio System )

ALTNET filtrelerini kapatın,(APRSdos’ta CONTROLS-FILTERS-OTHER)

Unproto yolu NOCALL’a ayarlayın,NOCALL bir digipeater’dir.

Radyoyu 145.99 MHz ‘de gönderme,145.80 MHz’de alma için ayarlayın.

Downlink pakette gördüğünüz herhangi bir istasyona mesaj gönderebilirsiniz.

Mesajınızın digipeating yapıldığını(MYPACKET) gördüğünüzde göndermeyi kesin.Çünki downlink’i takip etmekte olan tüm amatörler mesajınızı gördüler bile ve bu mesajı göndermenizin bir anlamı yok,hemen göndermenizi kesin..

ACK (mesajınızın alındı cevabı)mesajı beklemeyin.

Şimdi unproto mesajınızı kendi paket programınızdan silip kaldırın ve QRM’i önleyin.

         APRS (Amateur Packet Radio System) 1990’larda Voice Net’in digital karşılığı olarak düzenlenmiş bir muhabere tipidir..Bilindiği  üzere Net çalışmalarında herhangi biri konuşur ,diğerleri dinler veya notlar alırlar.APRS’de aynen Voice Net gibi çalışmaktadır.APRS daha sonraları Küresel dijital simpleks (Global digital simplex) muhabere kanalına dönüştü.Bu kanal ile hemen hemen , herhangi bir mesajı,herhangi bir zamanda herhangi bir yerdeki herhangi birine göndermeniz mümkündür.Yapacağınız tek şey mesajınızı Paket’lemektir.

         APRS sisteminin büyüklüğünü görebilmek için  www.aprs.net  sitesinden Live World haritasını seçip bulunduğunuz memlekete zoom yapıp APRS ile kapsama alanında olup olmadığınızı öğrenebilirsiniz.

         APRS Ham radyonun RF Internet’i gibidir ve Kenwood D7 ve D700 data radyolarını da kendi radyonuz olarak görün..Eğer bir seyahatte iseniz bir Laptopa ihtiyac duymadan D7/D700  radyoları ile Uydu izleme bilgilerini(Satellite Tracking data) nasıl önünüze getirdiğini görmenizde yarar var..Yukarıda APRS için verilen sitede konu hakkında geniş bilgi bulabilirsiniz.

         ISS paket çağrı işaretinin niçin NOCALL olduğu konusundaki soruları ARISS ekibi şöyle yanıtlamıştır  ISS’de kullanılan TNC’nin hafıza pili bittiği için RAM’ındaki tüm bilgilerde silindi.Yeni bir pil veya TNC veya WINPAC programının kurulabilmesi için 3. Ekibin ISS’ye gönderilmesi beklenmektedir..Yeni bir bilgisayar kurulup çalıştırılması ,  eskinin çıkarılması işlemi vs oldukça büyük bir görev olduğundan ve zaten mürettebat bilgisayar problemleri ile uğraştığından buna vakit bulamadıklarından bu görev 3. Ve sabit ekib tarafından yapılması ümit edilmektedir..Bu konudaki daha etraflı bilgiyi http://ariss.gsfc.nasa.gov/  adresinde bulabilirsiniz..

        ISS’yi takip edebilmek için gerekli bedava  bilgisayar programlarını (Free software)

http://www.amsat.org/
sitesinde bulabilirsiniz.Takip için gerekli Keplerian ( Keps) değerlerini de AMSAT Haberler Servisinin yayınlarından takip programınıza yükleyebilirsiniz.

Uzay uçuşları,Uzay bilimi ve ilgili konularda daha geniş bilgileri http://spaceflight.nasa.gov/realdata/elements/ sitesinde bulabilirsiniz.Konu ile ilgili geniş 

Bilgi kaynağı da ARRL’dir.Web adresi :

http://www.arrl.org/  olarak geçmektedir..

ARISS çalışmanız başarı ile sonuçlandığında : 

ARRL Headquarters 

ARISS QSL Expedition-2

225 Main Street

Newington,CT 06111-1494 USA

Adresine QSL kartınızı büyük ve adresinizin yazılı olduğu pullu veya kafi miktarda IRC eklenmiş olarak gönderdiğinizde size bir QSL kartı gönderilecektir.

      Yukarıda derlediğim bilgiler muhtelif Web sitelerindeki konu hakkındaki bilgilerin toplanıp , derlenip ,süzülmesi ve TA’lara gerekli olan bölümlerinin seçilmesi suretiyle       

hazırlanmış ve istifadenize sunulmuştur.

      Başarı dileklerimle sevgiler ve saygılar sunuyorum.

73’s de Özhan Önder  (TA3BQ)

