WLW 500KW Verici Şeması
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Bu şematik temini için Harold Parshall N8FRP için teşekkürler!
Şematik 500KW gün boyunca orada çalışmış eski bir WLW mühendisi ödünç 500 KW verici ile ilgili bir makale vardı.



A Nutshell 500 KW VERİCİ AÇIKLAMA
Verici hizmet sürekliliği olan tasarlanmış ve azaltma (düşük güç moduna Redundancy) daha vererek verici aklında. Son amplifikatör tüpler çıktı 12 yaşındayken bölünür 3 push-pull paralel hale kadar toplam ayrı modüller tüpler, 898 tipi UV RCA her kullanarak dört. üç modül çıkışlarının modülleri diğer çalışmaya verici olabilir kullanmaya devam şekilde böyle idi kombine seri bir, eğer başarısız modülleri RF 3 biri. gibi Sayfa WABC Dijital AM Verici benim açıklanan moda Bu fikir bir çok modüler bir bu vericileridir tasarlanmış tamamen önemli devlet sağlam adım verici tasarım olarak modern Sayısal Modülasyon Bölüm. oldular oluşan tasarımı ile modüler verici Modern modülleri, 1KW tipik olarak modülasyonu ile daha düşük eğimli sığ için kullanılan modüller güç.

Aynı şekilde, modülatör içinde 8 tüpler ayrı bir modülasyon trafosu ile itme-çekme parellel, her 4 tüpler oluşan 2 modül mümkün verici biri ise daha düşük düzeyde modüle olmaya devam için yapım, aslında edildi modülleri başarısız oldu. 

altı cıva buharlı doğrultucular kullanılan güç kaynağı bölümü (vericinin sağdaki sonunda) her 450 amper akımla. Bu tüpler benim WLW broşür sayfasına 1930'larda fotoğraf görülebilir.

Işletim Sabitler 2 Mayıs'ta 500 KW verici için günlüğüne kaydedilmiş, 1934 şunlardı: 

747,5 KW bir DC giriş gücü veren bir PA 65 Amper akım ile 11.7 Kilovolts PA gerilim. 
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